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PAŃSTWOWA KOMISJA BADANIA WYPADKÓW LOTNICZYCH 

 

 

Dot. zdarzenia nr: 456/13 

 

UCHWAŁA 
 

Państwowej Komisji Badania Wypadków Lotniczych, w składzie:  

Przewodniczący posiedzenia  

Przewodniczący Komisji: dr inż. Maciej Lasek 

  

Sekretarz Komisji: mgr Agata Kaczyńska 

Członek Komisji: mgr Tomasz Kuchciński 

Członek Komisji: mgr inż. Edward Łojek 

Członek Komisji: mgr inż. Ryszard Rutkowski 

Członek Komisji: dr inż. Stanisław Żurkowski 

 

Podczas posiedzenia w dniu 11 grudnia 2013 r., Komisja rozpatrywała przedstawione przez 

zgłaszającego - Policję informacje o zdarzeniu lotniczym paralotni z napędem (PPG), które 

wydarzyło się w dniu 30 marca 2013 r., w Warszawie, pryz ul. Pałacowej. Użytkownik paralotni – 

osoba pilotująca paralotnie nie przesłała żadnych informacji o okolicznościach zaistnienia zdarzenia 

pomimo wysłania przez Komisję monitu w tej sprawie. Działając w oparciu o art. 5 ust. 3 

Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) Nr 996/2010 w sprawie badania 

wypadków i incydentów w lotnictwie cywilnym oraz zapobiegania im oraz uchylające dyrektywę 

94/56/WE (Dz. U. UE. L. z 2010 r., Nr 295, poz. 35), wobec braku współpracy ze strony 

użytkownika, biorąc pod uwagę brak możliwości realizacji celu prowadzonego badania, Państwowa 

Komisja Badania Wypadków Lotniczych podjęła decyzję o zakończenia badania zdarzenia.  

Przebieg i okoliczności zdarzenia: 

Pilot posiadający Świadectwo kwalifikacji pilota paralotni, mężczyzna lat 50, wykonywał lot 

na paralotni z napędem. Po kilku minutach lotu pilot stwierdził, że warunki meteorologiczne są 

zbyt trudne i zdecydował się na zakończenie lotu. Podczas podchodzenia do lądowania wystąpił 

silny podmuch wiatru, co doprowadziło do utraty kontroli nad skrzydłem. Pilot spadł na ziemię. 

W wyniku uderzenia doznał lekkich obrażeń ciała. Po konsultacji lekarskiej w szpitalu pilot 

opuścił szpital.  
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Przyczyna incydentu lotniczego:  

Najbardziej prawdopodobną przyczyną zaistnienia incydentu było podjęcie decyzji 

o wykonaniu lotu w nieodpowiednich warunkach meteorologicznych.  

Komisja nie formułowała zaleceń dotyczących bezpieczeństwa. 

Komentarz Komisji:  

Komisja przypomina o obowiązku zgłaszania wszelkich zdarzeń lotniczych w ramach 

działającego w Polsce obowiązkowego systemu zgłaszania zdarzeń lotniczych.  

 

Nadzorujący badanie 

 

mgr Agata Kaczyńska: 
     podpis na oryginale 

 


